

## 第七周言语理解 试题

1、某市交通管理局曾经推出一个创意很巧妙的公益宣传片：电视画面中，现代都市的交通变成了按照丛林法则任意穿行的“动物世界”，满是超载、不走斑马线、翻越护栏等交通乱象。这很巧妙地回答了上面的问题，如果没有汽车文明，我们的城市表面上是现代文明和高科技的产物，实则无异于丛林法则下的弱肉强食和混乱无序。

下列哪一项不是划横线部分“上面的问题”所指（ ）

- A.如果没有汽车文明的话，汽车社会将是怎样的场景
- B.如何杜绝“路怒”现象以及汽车“违法变道”现象
- C.汽车文明滞后于汽车时代，汽车社会将是何等境况
- D.汽车文明没有发育成熟，汽车社会将是怎样的场景

2、近期网上流传一种观点，认为暴利的眼镜行业造就了99%的近视眼。一些网友称商家只会一味推销眼镜，其实近视后视力仍可恢复，但眼镜戴了就摘不下来了，因此能不戴眼镜尽量不要戴。这引发不少人对眼镜店唯利是图、赚取暴利的斥责，进而引起关于“越戴眼镜越近视”的讨论。然而研究表明，当青少年时期近视现象被诱发出来后，不管戴不戴眼镜，近视程度都会不断加深。这是因为正在成长发育的青少年，他们的眼球也在发育，因而近视的度数并不稳定。但只要准确检测出近视度数，眼镜不会成为加深度数的罪魁祸首。

这段文字意在说明（ ）

- A.佩戴近视眼镜之后仍可以恢复视力
- B.佩戴眼镜与近视加深完全没有关系
- C.近视加深与佩戴眼镜没有必然联系
- D.眼镜商家并非仅因暴利而推销眼镜

3、大学生成为抑郁症高发群体，已经成为一种坚硬的现实。和一些名人一样，大多数大学生抑郁症患者都有过“人前坚强，人后沮丧”恶性循环的挣扎。擅长印象管理的他们，在台前营造出一个正常人的光辉形象，在幕后却独自承受抑郁症带来的煎熬与伤悲。走出抑郁症的阴影，离不开社会的理解与支持。美国医生特鲁多的墓碑上有一句名言：“有时是治愈，常常是安慰，总是去帮助”，对患者最大的爱往往不是治愈，而是理解和帮助。

从以上文字可以推出，作者的意图是（ ）

- A. 呼吁社会正视大学生的抑郁症，并给予积极的理解与帮助
- B. 大学生成为抑郁症高发群体，已经成为一种坚硬的现实
- C. 不少大学生承受着抑郁症带来的身体和精神的痛苦
- D. 医生的最大价值不是治愈疾病，而是安慰和帮助病患

4、尊重和照顾女性在交通中的地位，善意无可厚非，设置“女性停车位”有导向意义，但终究还是“圈地为牢”的机械方式。诚然，男女有着身体素质、思维方式等方面的差异，但与驾驶技术并不能划等号，也没有足够的支撑或调查显示女司机一定比男司机事故率高或低，性别与技术没有必然联系，现实需要“关照”的绝不仅仅是女司机，还有新司机等。在私家车数量剧增、城市停车位捉襟见肘的情况下，单独划出“女性停车位”再奢谈人性化关怀，就不能不受到各方的质疑。

对于设置“女性停车位”，文段的看法是（ ）

- A. 体现了对女性的关爱，无可厚非
- B. 是对女性的不尊重，是性别歧视
- C. 理性看待，不必贴上性别的标签
- D. 忽视了停车位供给与管理的缺失

5、健康的电影市场，在大制作主流电影、各种类型化商业电影之外，应该容纳风格、题材、类型多样的艺术电影。但是，由于如今早就不是电影形态一统天下的局面，媒介越来越多样化，而观众的消费需求也被媒介的多样化逐渐分化。所以，艺术电影如果要进入影院被观众消费，那么它必须具备一种与电视、互联网视频、音像媒介所不同的、不可替代的“影院性”，没有影院性的艺术电影，观众宁愿选择更方便、廉价的电视、网络渠道去接受。所以一部电影是否能够进入影院，既与它的质量好坏有关，也与它是否具备\_\_\_\_\_相关。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）

- A. 富有多样化的观影审美趣味
- B. 富有创新和创意的营销策略
- C. 有思想穿透力和艺术创造力
- D. 适合在影院观看的“影院性”

6、凡是符合立案条件，并已办理立案手续的所有案件，除涉及国家机密或个人隐私等不宜公开的理由外，均应当在人民法院决定立案的7日内在网上公示，同时告知合议庭组成人员和案件审理期限，便于当事人和社会监督，防止拖延案件审理期限，使得司法效率得以提高。

这段文字主要说明的是（ ）

- A. 怎样提高司法工作效率
- B. 加强立案强制性的措施
- C. 案件审理期限告知方式
- D. 司法工作怎样接受社会监督

7、在中国，让公众理解科学将是一个长期的奋斗目标，除了科学界和教育界的参与，除了更好发挥现有科普资源的作用，眼下更需要做的一件事情是：职业科学普及工作者的培养和扶持，包括一批科普作家队和作家队伍的造就。国际上的经验表明，一批职业科学普及撰稿人的存在是科学普及的重要支撑，如果我们能抓紧培养一批职业的科学工作者，或许能为我们的科学普及注入新的动力。

通过此段文字，作者意在（ ）

- A. 阐明让公众理解科学是一项长期而艰巨的任务
- B. 介绍和评价国际上新的科学普及方面的经验
- C. 呼吁尽快培养职业的科学工作者和科普工作者
- D. 指出科普工作需要科学教育界和公众的共同努力

8、屏幕阅读与在线阅读的兴起，以及海量信息的便捷搜索，使人们的阅读呈现出浅阅读的特征。即时的在线阅读取代了传统的青灯黄卷式的经典阅读。快餐式、浏览式、随意性、跳跃性、碎片化的阅读是典型的浅阅读。其实，不仅在网络阅读中有较为突出的浅阅读，纸面阅读中的浅阅读同样不容忽视。

作者通过这段文字意在（ ）

- A. 浅阅读形成的客观原因
- B. 浅阅读有哪些基本特点
- C. 浅阅读存在于哪些领域
- D. 浅阅读显现的消极影响

9、妇女的生育决策受到经济、社会、文化等和生育政策的共同影响。生育的经

济成本和心理成本对妇女生育二胎的计划有着显著影响,生育政策已经不是生育决策的唯一决定因素,经济社会发展和妇女地位以及个人发展将会对人们的生育决策产生越来越重要的影响。

这段文字意在强调 ( )

- A. 生育政策已无法决定妇女的生育意愿
- B. 当下妇女的生育决策并非完全取决于生育政策
- C. 生育的经济成本是决定妇女生育意愿的关键
- D. 妇女的地位与个人发展决定了妇女的生育决策

10、语言的国际影响力,首先表现在多边外交等国际交往中,其次是有多少外国人把它作为外语来学习。近年来,“汉语热”的话题常现报端,孔子学院在世界各地建立,汉语国际教育有了前所未有的发展。但是就实际统计数据来看,世界上将汉语作为第二语言学习的远赶不上以英语、德语、法语为第二语言学习的人数。

这段文字意在强调 ( )

- A. 倡导在国际交往中尽可能使用汉语
- B. 优化汉语教学方法,做大做强孔子学院
- C. 充分利用“汉语热”,推进汉语国际教育
- D. 汉语的国际影响力尚有待进一步提升